



LA EXALTACION DE UN GRAN SANTO

El Papa, el Príncipe heredero de Italia, la Reina de Siam, Príncipes, diplomáticos, etc., y trescientas mil personas se postran a los pies de Dom Bosco

ROMA.—Ayer ha tenido lugar la solemne ceremonia de la canonización del bienaventurado Dom Bosco.

Después de la santificación de Dom Bosco y de la misa pontifical, durante la cual la Capilla Sixtina interpretó por primera vez la misa y el «Te Deum» compuestas por el académico italiano Sr. Perosi, el Papa se dirigió al balcón exterior de la Basílica, desde donde dió la bendición «Urbi et orbi».

A pesar de que poco antes de la ceremonia empezó a llover, la multitud, muy compacta en la plaza, se arrodilló para recibir la bendición del Santo Padre, haciendo a éste objeto de una entusiasta manifestación de simpatía.

Un hecho congratulador

ROMA.—Los corresponsales alemanes en Roma hacen notar que es significativo, en el sentido de desaparición completa de las discordias exteriores entre Italia y el Vaticano el hecho de que el Príncipe heredero de la corona de Italia, Humberto, en representación del Rey haya tomado parte en la solemne ceremonia de la canonización de Dom Bosco. También hacen resaltar el hecho de que Mussolini asista a la solemnidad que con el mismo motivo se celebrará en el Capitolio hoy, lunes, y que será la primera fiesta de esta naturaleza en la historia del Estado italiano.

Rasgos heroicos

—Entre los peregrinos que han llegado a ésta figuran cuatro salesianos españoles, José Santiago, Angel Bosterrecha, Ismael Ormaz y Julián Salamanca, que han hecho el viaje a pie desde Bilbao, tardando treinta y siete días. Otros dos españoles han hecho el viaje desde Sevilla en bicicleta, de donde partieron el 18 de febrero.

Temas del día Acotaciones

Física recreativa

Los partidos de «Acción Republicana», radical socialista y Orga han acordado su disolución. Los dos primeros hasta han celebrado asambleas donde, muy seriamente y como al todavía fueran partidos de verdad, se ha discutido el asunto tomando decisiones y todo. Se disuelven... eso al menos dicen ellos. La verdad es otra; la verdad es que se consumen, que se volatilizan como los charcos formados por las lluvias en los huecos de las peñas, al llegar los calores de verano.

Lógicamente no podía ocurrir otra cosa. Esas tres agrupaciones políticas, que tuvieron unos momentos de esplendor cuando sus dirigentes y animadores mangleaban desde el Poder, han vivido una existencia ficticia que en manera alguna podía ser perdurable. «Acción republicana» no era otra cosa que un hombre—Azaña—rodeado de panlaguados y de aspirantes a ello; ni tenía contenido de ninguna clase, ni proyectos ni casi programas; todo en el partido se reducía a esto: Azaña, jefe del Gobierno; y, como es natural, cuando el fracasado estadista se derrumbó con estrépito de porcelana hueca el partido, su partido, se vino abajo desmoronándose en las partículas que ahora se desvanecen en el espacio. El radical-socialismo, algo más sólido como partido político, solo pudo tener objeto en la época prerrevolucionaria en que predicaba la felicidad humana por el extremismo social; una vez demostrado que ni podía proporcionar tal felicidad, ni había siquiera a dónde se dirigía, su suerte no podía ser otra que la de las huestes de Azaña. Y lo mismo tenía que ocurrir con la Orga, creada a base de ambiente regional y transformada por obra y gracia de las manipulaciones de Casares Quiroga en instrumento de caciquería y personalismo.

Se evaporan, pues, los partidos de Azaña, Domingo y Casares. Pero éstos no se resignan a ver perderse su poderío en volutas gaseosas y tratan de recogerlas en una especie de depósito común para condensarlas y darlas nuevamente estado sólido bajo el nombre de partido de Izquierda Republicana. ¡Buena aplicación de la Física a la política! Bonita... pero probablemente de escasos resultados prácticos. En efecto ¿qué van a recoger después de esos delicados trabajos de laboratorio? Sencillo, lo mismo que tienen ahora; y si ahora no tienen nada o casi nada, nada o menos que nada tendrán luego. Fusión de los tres partidos ¿para qué? ¿no han marchado siempre unidos en íntimo contacto? ¿no acudieron juntos, y aún más, con el apoyo de los socialistas, a las elecciones? Y ¿qué han conseguido? Descalabro sobre descalabro hasta llegar a su precaria situación actual. Pues lo que no obtuvieron antes no se ve cómo puedan lograrlo con un simple cambio de terminología titular.

Todavía, si en sus propósitos entrara el de alguna reedificación. Pero no; les parece muy bien lo hecho, y aún Domingo cree que se quedan cortos, y todos aspiran a seguir el mismo camino que les llevó a la ruina. Como para remachar estos intentos el partido radical-socialista celebró en Madrid un baile—sin duda de despedida—el día de Jueves Santo, abriendo de par en par los balcones de sus locales, en plena calle del Príncipe, para alardear con un terceto de música y media docena de parejas de su desprecio a la Iglesia y de su bafa a los sentimientos religiosos del pueblo, como nunca manifestados en estos días. Sectarismo, insultos a la Religión, torpeza política, desprecio a la opinión pública y ruinosa ignorancia social... Esto, que es lo que les ha conducido a la derrota, a la atomización y al ostracismo, es lo que pretenden seguir haciendo. El resultado no es dudoso. Todo quedará en un experimento de física recreativa: Se cogan tres partidos agonizantes, se les agita, se les disuelve, se pronuncian dos o tres discursos... y se obtiene una agrupación cadavérica. Y resulta tan espectacular que hasta hablan de ello los periódicos.

Pues, señor, los excepcionales estadistas de Casas Viejas, usufructuarios del Poder durante dos años largos, empleando todos los medios coactivos a su alcance, estaban empeñados en borrar del alma popular todo sentimiento noble y toda huella de espíritu cristiano. ¡Pobres! Aún resuenan en los ámbitos de España los ecos de aquella frase lapidaria que pronunciaron los pígameos secretarios con jublosa pedantería de triunfadores: «¡España no es católica!»

¡Miren qué cosas! Ha bastado un ligero soplo y avivándose las ascuas del sentimiento español ha estallado el incendio del fervor católico con grandiosidad tal que bien se ve que no hay posibilidad de dominarlo.

Y los Nerones y Dioclecianos azañista-prleto-largulistas banquetean por todo lo alto para ver si hallan en el calor del champán inspiración fecunda que les permita eficazar sus planes anticatólicos en el más breve plazo.

El Aleluya de Pascua, repetido de siglo en siglo y siempre con triunfador regocijo cristiano, es el himno consolador del sufrimiento y de la persecución que difunde incesantemente por todos los lugares de la tierra el despecho y la rabia impotente del grito de un famosísimo apóstata, padre y maestro de los Julianos modernos, «¡Venciste, Galileo!»

¿Pero no ha de vencer, mentecatos, si ese Galileo a quien tanto odáis es la Omnipotencia infinita? Seguid, seguid dando cocas contra

el aguljón, que mientras vosotros termináis debatiéndoos en la desesperación de vuestro odio luciferino se vendrá contando hasta el fin de los siglos:

—¡¡Aleluya!! Scimus Christum surrexise a mortuis vere; Tu nobis, victor Rex, miserere.

Un tal Riesgo, arriesgándose un tanto, ha manifestado que Acción Republicana se disolvía haciendo un sacrificio en bien de la República.

Sacrificio ¿eh? ¡Lagarito, lagarito! Si está todo el mundo al tanto de esos sacrificios. ¡Qué «riesgos» sufre Acción Republicana! No es de extrañar que llegue hasta el sacrificio de disolverse.

Dice «Luz»: «Disuelvo los partidos de A. R., R. R. S. I. y O. R. G. A., el lunes será constituido el I. R.»

¿El I. R. eh? Pues en tocando a I. R. ya pueden empezar a I. R. S. E. A. L. M.

Leemos: «Siguiendo la serie de almuerzos a que se vienen dedicando, ayer comieron en un céntrico y lujoso hotel los señores Azaña, Prieto, De los Ríos, Casares y Barcia. Se tomaron diversos acuerdos en pro de la campaña revolucionaria.»

¡Vaya vida que se pegan estos socios!

Claro, como se sacrifican por el bien de la República... Si todos los ciudadanos nos lanzáramos al sacrificio con la abnegación paucista de esos «redentores»...

clánolo, conocido lo cual, la Dirección general de Seguridad adoptó las oportunas medidas para impedirlo.

A la hora dicha, un grupo de individuos que partió de la Puerta del Sol fué invitado por la fuerza pública a dispersarse, y como se resistieron a ello, los guardias de Seguridad dieron una carga. Los alborotadores huyeron por la calle de Alcalá y frente al ministerio de Instrucción pública trataron de reorganizarse. También fueron batidos, y huyeron hacia el paseo del Prado. El pretérito de la algarada era protestar contra determinados aspectos de la política alemana, y al pasar algunos individuos por frente al Banco Transatlántico Alemán, arrojaron contra éste algunas piedras que rompieron algunos cristales del edificio.

Tres penas de muerte

El presidente de la Sala sexta del Supremo, don Mariano Gómez, hablando de la pena de muerte dice que ésta subsiste como pena militar en las jurisdicciones de Guerra y Marina, pero el decreto ley de 2 de junio de 1931, dictado por el Gobierno provisional, dispuso que en el caso de imponerse la pena de muerte no se ejecutaría hasta que el Gobierno acuse recibo del conocimiento de la sentencia, que habrá de dársele por el medio más rápido.

Hay otra garantía en la jurisdicción militar, pues con arreglo a la legislación vigente las sentencias de los Consejos de Guerra que imponen la pena de muerte han de pasar necesariamente a la Sala sexta del Tribunal Supremo para su revisión y aprobación definitiva.

Desde 1931 no se ha ejecutado ninguna sentencia de muerte en la jurisdicción militar. Esa pena se impuso sólo en tres o cuatro casos de extrema gravedad y en todos ellos acordó el Indulto el Gobierno, previo Informe favorable del Supremo.

En la fecha actual hay varias causas pendientes de revisión, en las que los Consejos de guerra han

impuesto varias penas de muerte.

A la caza de fantasmas

BARCELONA.—En San Basilio de Llobregat ha sido encontrado abandonado un automóvil que se cree es uno de los coches «fantasmas» usado por la banda de atracadores. La Policía se ha incautado del vehículo y verifica gestiones para averiguar quién es su propietario.

Un suicidio por alucinación

—Ayer domingo se ha suicidado un ordenanza de la Banca Arnús. El hecho aparece rodeado de gran misterio. Sin embargo, como, al parecer, el interfecto tenía perturbadas sus facultades mentales, se da como una de las versiones que posiblemente, en un momento de alucinación, al quedarse solo en el Banco, oyera ruido de pasos, y creyendo trían a atacarle, se apoderó de la pistola del director, disparando todos sus tiros y suicidándose.

Cataluña y su independencia

BARCELONA.—Han cesado los guardias de Asalto y Seguridad y agentes de Vigilancia del Estado. Sin embargo son muchos los que han recibido un aviso de la Generalidad invitándoles a quedarse 15 días más, sobre todo los que intervinieron en el último servicio que tuvo por consecuencia la captura del auto fantasma.

Entre los elementos de la Policía del Estado reina gran descontento porque los periódicos de la Esquerda atribuyen este éxito al célebre Badia, hoy secretario de la Comisión de Orden público.

La participación que éste tuvo en el asunto se limitó a ir con una ametralladora a apostarse en la plaza de las Glorias Catalanas, alegando que estaba práctico en su uso por haber participado en los sucesos de Prat de Mollo.

AYER EN SEVILLA

El Sr. Martínez Barrio pronunció su esperado discurso

SEVILLA.—Más de dos mil comensales se sentaron en torno al Sr. Martínez Barrio ávidos de poder satisfacer su curiosidad ante el anunciado discurso. De los pueblos llegaron algunas comisiones que también se sentaron en las mesas del Palacio de la Exposición, donde se celebraba el banquete. Al levantarse a hablar el Sr. Martínez Barrio es ovacionado. Dice que no tendría que decir ahora muchas cosas el cuando la crisis del 5 de marzo ésta se hubiera planteado en el Parlamento. Hace historia de las circunstancias que le obligaron el 9 de octubre a formar Gobierno cuando nadie se quería hacer cargo de él. Declara que la disolución de las Constituyentes era necesaria y agrega que las elecciones fueron la repulsa para una política torpe y para una división de los republicanos.

Se refiere a las derechas «aparentemente triunfantes» en las elecciones y manifiesta que no compeñeron a cobrar la victoria por que no tenían mayoría y porque «yo—dice—no era el Gobernante a propósito para las derechas triunfantes. (Aplausos).

Una vez constituida la Cámara prosigue—yo era un gobernante temporero. Reclamaba la presidencia el venerable director de «la Democracia española». En el Gabinete

«El Gallo», reaparece

SEVILLA.—La Plaza de la Maestranza se ha llenado esta tarde, a pesar de la lluvia, con motivo de la reaparición de Rafael «El Gallo».

Al hacer el paseo fué muy aplaudido llamando la atención su agilidad no obstante tener cincuenta y tres años.

El ganado de González ha salido difícil aunque «El Gallo» ha sabido dominarle teniendo una buena tarde. Oyó muchas ovaciones y se pidió la oreja pero el presidente no hizo caso.

Chicuelo y Pelarcia bien.

Lerroux aceptó la cartera de Guerra y en nuestro programa hubo absoluta penetración que continuó hasta que se empezó a ejecutar lo acordado.

El orador tenía que las derechas llegaran al Gobierno y por eso anunció su discurso del Teatro Victoria y posteriormente hizo unas declaraciones en el «Blanco y Negro», por la preocupación que tenía de si los socialistas y las derechas, sobre todo las de Gil Robles, estaban dentro del área de la República.

Yo no discuto que las derechas puedan gobernar la República, pero, como yo no soy republicano de derechas, yo no podía gobernar con ellas. (Aplausos.)

Se me oyó, se tuvo en cuenta lo que había dicho, y dije a quien debía decirlo que yo no podía traicionar los impulsos interiores de mi ser. Salimos el Sr. Lara y yo del

Gobierno. Hube de despedirme de Lerroux con plenas consideraciones de afecto y una estimación cordial en mi jefe. Consecuente con el otro Gobierno que se formó fui yo también, y presé y me dispongo a no crear dificultades, porque están figuras de la República que hoy gobiernan, si no lo hacen bien, mañana pueden ser utilizadas para el servicio de España y del régimen.

Declara que no está enfrente de los socialistas y dice que no se puede ser radical si no se está a la izquierda. Os aseguro—agrega—que no se ha gobernado en republicano más que durante el gobierno provisional. Luego estuvimos sometidos a una tutela de izquierdas y ahora a una de derechas.

Es necesario reformar el Parlamento. Actualmente el Parlamento es incapaz para la labor que le está encomendada. Hay que hacerle más eficaz; que no sea como ahora una institución de cominerías, de pequeña política con las espaldas vueltas a todas las necesidades del país.

Dice que hay que hacer una política de orden público. Queremos también que la obra a realizar el Gobierno sea una obra que se inspire en la Constitución. Queremos que se reformen algunos preceptos constitucionales, pero mientras esté vigente la Constitución hay que respetarla. La rebeldía callejera entabla un duelo a muerte que debe el Gobierno evitar.

Queremos que mientras la República no esté consolidada, mientras

haya el fantasma de una dictadura obrera, mientras tengamos aquellos recuerdos de la Monarquía, nosotros no debemos persistir en una obra nefanda, criminal y fratricida de estar desunidos.

En una obra de estos propósitos, ¿pueden coludir los partidos republicanos? (voces: Sí, sí) Yotambién creo que sí, porque hay que rescatar la República de las telas a que está sometida.

El Sr. Martínez Barrio fué muy aplaudido al final de su discurso.

DIOS LOS CRIA ..

La fusión de tres partidos en uno

MADRID.—En los locales que en la Plaza del Callao tiene el partido radical socialista independiente han celebrado una reunión el citado partido, la Orga y Acción Republicana para fusionar los tres partidos en uno solo.

Se aprobaron varios artículos de los Estatutos. En las sesiones de hoy hablará el trío Domingo-Azaña Quiroga.

Para protestar contra Hitler

—Ayer un grupo de extremistas pretendió a las ocho y media de la noche, organizar una manifestación.

Durante el día de ayer había se repartido hojas clandestinas anun-

Enseñanzas vitivinícolas

Cursillo intensivo en Navalcarnero (Madrid)

La Estación de Ampelografía y Enología Central, ha organizado un Curso breve intensivo de Viticultura y Enología de carácter esencialmente práctico y encaminado a que las personas interesadas en la producción vitícola puedan ampliar y aún completar en corto tiempo los conocimientos modernamente indispensables para el racional ejercicio de dichas actividades.

Las fechas para el desarrollo de dicho cursillo son desde el día 9 a 15 (ambos inclusive) del presente mes de abril, comprendiendo las enseñanzas, ejercicios de análisis, prácticas de campo y bodega, degustación de vinos, tratamientos de enfermedades, visitas a bodegas y viveros, etc.

La división de los trabajos será como sigue:

Día 1.º.—Prácticas de Laboratorio a las nueve de la mañana. Prácticas de campo a las tres de la tarde. Conferencia sobre constitución de viñedos a las 7.30 de la tarde.

Día 2.º.—A las nueve de la mañana, análisis. A las tres de la tarde, prácticas de Laboratorio. A las 7.30 conferencia sobre enfermedades de viñedo.

Día 3.º.—A las nueve de la mañana, prácticas de Laboratorio. A las tres de la tarde, prácticas de campo. A las 7.30 conferencia sobre «la bodega y el material de vendimia y vinificación».

Día 4.º.—A las nueve de la mañana continuación de las prácticas referentes a análisis. A las tres de la tarde, continuación de las mismas. A las 7.30 conferencia sobre «fermentación alcohólica».

Día 5.º.—A las nueve de la mañana, continuación de las prácticas de Laboratorio. A las tres de la tarde, prácticas de bodega. A las 7.30 conferencia sobre «elaboraciones especiales».

Día 6.º.—A las nueve de la mañana, prácticas de degustación. A las tres de la tarde, excursión a algunas bodegas. A las 7.30 conferencia sobre «normas para la elaboración racional de los tipos de vinos de la Región». Entrega de los certificados de asistencia a los alumnos.

Las prácticas y conferencias estarán a cargo de Ingenieros y ayudantes de la Estación.

Las conferencias serán públicas y se ilustrarán mediante proyección de películas y vistas fijas.

Las prácticas de Laboratorio se limitarán por necesidades del material y del local a 30 alumnos, que serán los primeros inscritos en el cursillo.

La matrícula de éste es gratuita. Para inscribirse bastará dirigir una sencilla carta al ingeniero director de la Estación de Ampelografía y de Enología Central (Instituto Nacional Agronómico). La Moncloa, Madrid.

Los solicitantes deberán tener cumplidos los 18 años.

Se permite y aun se recomienda que los alumnos lleven a las prácticas muestras de los vinos que les interesen, para realizar con ellos los ensayos y análisis.

A los alumnos que hayan regulado con aprovechamiento las enseñanzas se les extenderá un certificado que lo acredite.

Consejo directivo de la Unión de Municipios Españoles

En su domicilio social ha celebrado la primera sesión trimestral del año el Consejo Directivo de la Unión de Municipios Españoles.

Asistieron a la casi totalidad de los consejeros, entre ellos los últimamente nombrados que acudían a tomar posesión y a los cuales dió la bienvenida el representante de Medina de Rioseco que presidió la sesión por ausencia de D. Pedro Rico que llegó después.

En relación con las Conferencias convocadas para fecha próxima por la Unión Internacional de Ciudades, en Ginebra y Lyon, se tomó el acuerdo de enviar una representación de especialistas en la materia, integrada por los señores Jordana de Pozas y Paz Maroto. Además se dió cuenta de haberse liquidado la deuda que existía con la Internacional de las Villes et Poirors Locaux, gracias a las subvenciones concedidas por los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona.

También se nombró una ponencia para fijar el pensamiento de la Unión de Municipios en lo que respecta a los anteproyectos de leyes municipal y provincial al objeto de que su representante en la Comisión, Sr. Rico, pueda defenderlo en su seno.

Se adoptó el acuerdo, en principio de publicar una revista de carácter municipalista y se encargó la Comisión Ejecutiva del estudio del asunto y de que formule la propuesta definitiva.

Tuvo el Consejo la satisfacción de ver el éxito obtenido en la gestión realizada por la Jefatura de los servicios en la Dirección General del Timbre, para que queden exentos del mismo los recibos de toda clase de arbitrios de exacciones municipales y provinciales, así como la buena marcha de la gestión que se realiza para liberar a los municipios del pago de alquileres de las viviendas a los maestros y lograr la derogación de una disposición que ordena se abonen a los médicos titulares los sueldos consignados para practicantes y matronas en caso de vacantes.

Se fijaron las líneas generales para la celebración del próximo Congreso municipalista y, en principio se señaló Gijón como sede de dicha Asamblea a reserva de consultar al Ayuntamiento de aquella ciudad.

Se examinaron varias proposiciones presentadas por los señores consejeros «estando en la adhesión cordial de la Federación de Municipios Catalanes, pesándose a la elección de cargos dentro del Consejo Directivo, siendo reelegidos por aclamación D. Pedro Rico, don Nicasio Carballo, D. Benito Valencia y D. Apolinar María Hurtado y nombrándose vicepresidente en la vacante de D. Pedro Comas a sustituto D. Antonio Vilalta, concejal de Barcelona y tesorero al señor Somoza Silva, concejal de Chamartín de la Rosa.

Fueron nombrados delegados en el Bureau Internacional los señores Jordana de Pozas y Vilalta y de la Asesoría Técnica de Urbanismo el Sr. Paz Maroto.

La Comisión Ejecutiva quedó constituida por los siguientes señores: presidente, D. Benito Valencia; secretario, D. Apolinar María Hurtado; vocales, D. Mariano Berdejo, D. Fernando Saslafa, D. Luis Jordana de Pozas y D. Lázaro Somoza Silva.

Los reunidos teniendo en cuenta

Desde Arenas de San Pedro

(De nuestro corresponsal)

ARENAS 31.—Con brillantez inusitada se han celebrado las procesiones de Semana Santa y en la celebración de oficios propios, el templo se ha visto concurridísimo. El orden ha sido absoluto.

De los vecinos pueblos de El Arenal, La Parra y El Horno, así como de esta villa, han concurrido al convento de padres Francisca nos en el día de ayer, enorme cantidad de público para celebrar el cumplimiento Pascual.

El tiempo, aunque algo tarde, es inmejorable para el campo, viniendo a remediar en parte la sequía que venimos padeciendo.

En los últimos días se ha notado una mayor demanda de aceite, cotizándose este artículo a 24 pesetas los 16'15 litros o cántaro.

Noticias de Barco de Avila

(De nuestro corresponsal)

BARCO, 1.—Con extraordinaria solemnidad y mucho fervor se han celebrado las tradicionales festividades de Semana Santa en la Iglesia parroquial de esta villa. Los sermones han estado a cargo del R. P. Rodríguez, dominico del Convento de Santo Tomás, de Avila.

Las procesiones salieron el Jueves y Viernes Santo y durante el desfile fueron acompañadas por casi todo el pueblo y la Banda municipal.

Reciba nuestra cordial enhorabuena la Cofradía de la Vera Cruz por lo bien organizados que han resultado todos los actos.

Esta noche, como domingo de Pascua, se celebrarán varios bailes públicos y de sociedad, entre ellos uno a las diez de la noche en el Centro de Cultura, que promete estar muy concurrido.

Ayer pasó unas horas en esta el abogado don José Picón, acompañado de otros amigos.

Cine

Principal

Mañana martes, estreno de la maravillosa superproducción «Mater Dolorosa», de enorme éxito.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

¡Abulenses! ¡Viajeros!

en Madrid vuestra casa es la Pensión Domingo, todo confort, aguas corrientes, etc. Precios de 8 a 11 pesetas. Teléfono 17.156. Mayor, 9 2.º (30 pasos de la Puerta del Sol).

que el Sr. Salazar Alonso es un destacado municipalista, acordaron hacerle una visita de cortesía para felicitarle y ponerle al corriente de la actuación y marcha de la entidad.

Asociación Nacional del Magisterio Primario

Partido de Arenas de San Pedro

En la reunión celebrada el 25 de marzo se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos:

1.º Reorganización de esta Asociación de partido, integrante de la Provincial y Nacional del Magisterio Primario.

2.º Se constituyó la nueva Junta Directiva, formada por D. Gaspar Botello, maestro de Arenas de San Pedro, Presidente. D. Juan Francisco Logroño, de Casavieja, Vicepresidente. D. Máximo Pérez Antón, de El Arenal, Tesorero. Secretario, D. Segundo Durán Fernández, de Arenas de San Pedro y Vocales, D. Pedro Méndez y D. José Labajo, de Mombeltrán y Caudeleda respectivamente.

3.º Se acordó por unanimidad rendir homenaje de adhesión por su actividad desplegada al frente de la Dirección General a D. Francisco Agustín, delegado en el presidente, para que comunique este acuerdo a dicho señor, a los efectos de su aceptación o no.

4.º Contestar a las preguntas que formula la Dirección General, referidas al próximo concurso en esta forma:

Primera. Que en la distribución de las plazas en cada grupo, exista mayor proporcionalidad. El primer motivo de preferencia, será el mayor tiempo de servicios en la Escuela desde la que se solicita.

Segunda. Deben computarse, a los efectos de traslado los servicios en la misma Escuela a los maestros, que del segundo Escalafón pasaron al primero.

Tercera. Censo análogo al de la Escuela desde la que solicitó, reconociéndoles todos los servicios como prestados en la misma Escuela, hasta la fecha de la resolución por sentencia.

Cuarta. No debe demorarse por nada el pronto anuncio del concurso general de traslado. Los cursillistas podrán solicitar en el primer concurso que se celebre una vez que hayan tomado posesión y en el último grupo que se forme de Maestros, con los derechos que se deduzcan de su situación profesional, desde su toma de posesión.

5.º Los maestros interinos y sustitutos, con más de cinco años de buenos servicios, deben considerarse como de derechos limitados, admitiéndoles a las pruebas que estos realizan para adquirir plenitud de derechos y su pase al primer Escalafón.

6.º Pedir a las autoridades de la Enseñanza, la supresión total de los medios de excepción en la provisión de Escuelas.

7.º Se acuerda asimismo, por unanimidad la adhesión entusiasta al Frente Único del Magisterio y a las conclusiones por el mismo elevadas a la superioridad.

El Presidente, Gaspar Botello Quintas.—El Secretario, Segundo Durán Fernández.

SE VENDEN

amplia casa en Gordillas 3, cija espaciosa en la plaza de las Gordillas y casa en la calle de la Luna. Razón, Gordillas 3.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Drensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

La Semana Santa en DEPORTES

Arévalo

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 31.—Fervorosos y de grandes sentimientos cristianos han sido siempre estos días en nuestra ciudad, pero de una manera extraordinaria lo han sido en el presente año.

En cuantos actos religiosos se han celebrado en los templos la concurrencia ha rebasado a la acostumbrada.

Durante el Jueves Santo se notaban verdaderas caravanas de fieles que por las calles circulaban visitando los Monumentos, dando una nota de brillantez les simpáticas jóvenes que lucían la clásica mantilla.

Los sermones de Mandato, Pasión y Soledad han estado a cargo del muy ilustre señor Lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Avila D. Eduardo Martínez, quien dirigió la palabra a centenares de fieles que en su totalidad invadían las tres grandes naves de la parroquia de Santo Domingo, ocupadas en gran parte por hombres de todas las clases sociales.

En las primeras horas de la noche del Viernes Santo se celebró la procesión de la Soledad, que constituyó la nota más saliente que se ha conocido en ésta como demostración de fe hacia nuestra excelsa Patrona la Virgen de las Angustias.

Hombres, mujeres y niños en número de varios centenares acuden a las puertas del Monasterio del Real de donde va a partir la procesión; todos ellos son portadores de cirios con los que pisanos alumbrar a la imagen durante la procesión; el silencio es sepulcral, y cuando la imagen asoma por los umbrales de la puerta principal la emoción es de las que no pueden describirse, pero el silencio continúa y en dos grandes filas se pone en marcha la comitiva.

Arévalo realiza el acto más grande pueño que el pueblo en masa toma parte en la manifestación de amor a la Virgen que en medio de tantas candelas encendidas destaca su rostro afligido pasando triunfalmente por las calles de la ciudad hasta llegar a la parroquia de Santo Domingo. Tristeza si representa nuestra Virgen pero en medio de esa tristeza parece nos comunica su alegría por vernos a sus hijos al lado de ella en estos momentos de soledad.

Las cofradías y congregación de Nuestra Señora de las Angustias en unión de los miembros de Juventud Católica cierran la comitiva y en muchos balcones observamos presenciar el paso de la procesión personas que no pudiendo acudir a ella quieren asociarse al acto y también ostentan veias encendidas.

Terminado el sermón de Soledad vuelve a organizarse la procesión en medio de los himnos de la noche pero si cabe con mayor fervor y entusiasmo que la anterior presentando la plaza de Libertad un bonito aspecto al verla iluminada con la luz de los cirios entrando la imagen en el Monasterio a las ocho y media de la noche donde fué cantada una salve por la Juventud Católica.

A continuación hubo un grandioso desfile en el interior del templo de todos cuantos acudimos a la procesión para rendirle tributo de filial devoción.

En la noche del Jueves Santo en la parroquia de Santo Domingo celebró vigilia la adoración nocturna que duró hasta las siete de la mañana.

Como complemento a los actos realizados y que como queda comprobado ha sido una verdadera afirmación del sentir general de nuestra ciudad he de consignar que ha sido el primer año que los sermones se han costado por suscripción entre el vecindario.

FUTBOL

Partidos celebrados

AREVALO.—El domingo pasado se celebró un encuentro perteneciente al Campeonato Infantil entre los equipos Hércules-Volandas. Como decíamos, obtuvo el Hércules un éxito más, encajando en la portería contraria cinco goles contra uno del Volandas. Aunque los primeros momentos del partido fueron a favor del Volandas, después se impusieron los herculanos con la codicia, empuje y técnica que les caracteriza. Arbitró Martín.

En esta semana celebraron un partido los equipos Aúpa-Volandas ganando los primeros por 5-1. La potencia de los aupistas quedó patente desde el comienzo del encuentro.

Con motivo de un pequeño incidente promovido en el segundo encuentro de este torneo entre los equipos Hércules-Pichi, sobre la validez de un «goal» marcado por el Hércules, se ha reunido la Federación organizada para este Campeonato, y después de estudiadas las protestas y los juicios dados por los equipos contendientes y el organizador, o sea el Aúpa F. C., se ha anulado dicho tanto y el encuentro se ha dado oficialmente el resultado de empate a un tanto; por lo mismo una vez terminado este asunto el cuadro de clasificación hasta hoy es el siguiente:

Table with 2 columns: Team name and Points. Hércules: 4 puntos, Aúpa: 3, Pichi: 5, Volandas: 0.

De la primera vuelta, falta un partido que se celebrará, acaso a mediados de Abril, entre Pichi-Volandas.

Proyecto de partidos

Para el primero de abril, se celebrará un gran partido entre los equipos Sporting de Segovia y Aúpa, F. C. Dada la alta escuela y potencia de los equipos segovianos es de esperar resulte un partido que agrada al aficionado arevalense el que pasará una estupenda y agradable tarde en el Campo del Frontón; dicho festejo que para dicho día y hora prepara las ferias de Resurrección.

También hay en proyecto celebrar un encuentro entre los potentes y entusiastas amantes del deporte Aúpa F. C. y Uña de nuestra capital. El Uña, equipo que siempre obtuvo resonantes triunfos en aquellos campos que actuó, ahora halla más fuerte debido al constante entrenamiento que han tenido con los innumerables partidos celebrados. Del Aúpa, su brillante historial y su balance tan a favor del deporte arevalense, es suficiente para que pongan todos los aficionados en su inteligencia optimismo por ver un gran partido. También se celebrará en el Campo del Frontón el día 8 de abril.

Otros deportes

El día Jueves Santo estuvieron muy concurridos los juegos de la «calva» y «pelota». Este último en el Frontón Perotas donde casas de este deporte hicieron las delicias del respetable. En cuanto a la «calva» infinidad de personas, amantes del deporte Castellano pasaron la tarde entretenidos en practicar este tan viril deporte.

El próximo domingo y martes se Ferán grandes partidos de pelota en el Frontón Perotas, en donde se admirará una vez más la belleza y bravura de este deporte tan de nuestra Castilla.

LA ECONOMICA, en su próxima reapertura se los dará a cualquier precio. PROCEDEN DE UNA QUIEBRA Reyes Católicos, 27. AVILA

AVILA AL DIA

VOX POPULI Ecos de sociedad

El partido de Izquierda Republicana iniciará una actuación inmediata.--Incendian, por venganza, una mercería en Barcelona.--Hieren gravemente a un portero por no hacer caso de un anónimo

La festividad de ayer

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta del día en esta población. En la Catedral ofició de Pontifical el Excmo. señor Obispo, quien después de la misa dió la bendición papal, asistiendo gran número de fieles.

También la cofradía del Santísimo Cristo Resucitado celebró solemnes cultos en honor de su titular. A las ocho de la mañana salió la procesión que recorrió distintas calles de la población. A su regreso a la Plaza de San Andrés se verificó la ceremonia del encuentro del Resucitado con su Santísima madre.

Después en aquella iglesia hubo misa cantada, en la que predicó el capellán del Excmo. señor Obispo don José María Bulari.

Por la tarde a las cuatro, se restituyó la imagen a su ermita, en cuyas inmediaciones se celebró la tradicional romería que duró hasta las primeras horas de la noche, viéndose aquella bastante concurrida.

La huelga de Palacios de Goda

Continúa en el mismo estado la huelga de Palacios de Goda no habiendo llegado a un acuerdo obreros y patronos. Estos están dispuestos a facilitar trabajo a los obreros más necesitados y además de éstos emplearían también a los cabezas de familia, pagándoles un jornal de 5 50 pesetas diarias. Los trabajadores no han aceptado estas proposiciones por pretender que se dé ocupación a todos los parados, continuando en ple el conflicto.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Antonio G. Encinar de eslonas en la región gátrica ocasionadas al morderle un perro.

Concurso

El «Boletín Oficial» convoca a concurso para proveer la estafeta de Correos de Candeleda de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años prorrogables por la tálita y precio máximo de alquiler de cuatrocientas pesetas anuales.

Arturo Canales

Entarizados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Anisad y Cangrejo.

Castalar. 3. Teléf. n.º 45

Cursillo provincial de ganadería

Organizado por la Dirección de Ganadería ha comenzado a celebrarse en esta población el cursillo de ganadería provincial.

Esta tarde se ha verificado la inauguración oficial de los actos en el domicilio de la Asociación de Veterinarios, asistiendo la casi totalidad de los profesionales de la provincia.

El programa para los actos de mañana será el siguiente: 9 de la mañana: Inspección substancias alimenticias. Segunda lección.

4 de la tarde: Industrias lácteas. Análisis de leches (para profesionales).

6 de la tarde: Avicultura. Primera lección.

Mucho agradecemos al Presidente de la Asociación de Veterinarios D. Felipe Romero la amable invitación que, para los distintos actos del cursillo, nos ha dirigido.

Intento de atraco a un tren tranvía

El pasado sábado, a poco de salir de Madrid el tren tranvía que tiene su llegada a Avila a las seis y media de la tarde, unos desconocidos intentaron asaltar el coche pagador de la Compañía.

Aquellos debían saber que en un furgón del convoy se llevaban unas 80 000 pesetas destinadas a satisfacer los jornales y sueldos de los empleados de distintas estaciones hasta llegar a la de Viana (Valladolid). Los malhechores, cuando aún el tren no había tomado toda la marcha, subieron al furgón por ambos lados, intentando apoderarse del dinero. A guisa de los empleados del tren al darse cuenta de lo que ocurría hizo funcionar los timbres de alarma parándose el tren en pleno campo. Entonces pudieron los viajeros advertir que saltaron del tren cuatro individuos que se dieron a la fuga a campo traviesa.

Al salir el tren de Madrid, se observó que era seguido por un taxi en el que se supone pretendían huir los sujetos en cuestión después de cometido el hecho. No pudieron ser detenidos.

Nuevo guardia civil

En virtud de reciente orden ha ingresado en el cuerpo de la Guardia civil el inteligente cajista de la imprenta donde se edita EL DIARIO D. Felipe Rivas. Bahorabuena.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Excursiones

Hoy ha pasado el día en Avila una excursión compuesta de unos cincuenta maestros de la provincia de Segovia. En las últimas horas de la tarde regresaron a Segovia muy satisfechos de su estancia en nuestra ciudad.

De paso para Madrid a donde regresan después de haber presenciado en Zamora las procesiones de Semana Santa, han permanecido unas horas en Arévalo visitando alumnos del Hogar Escuela de Correos, acompañados de sus profesores, habiendo sido obsequiados con un lunch.

Se desea MEDICO

para trabajar varias especialidades de importante Laboratorio en provincia Avila. Aportado 4.045. MADRID

Registro civil

Nacimientos: Escarcación, Sáez del Monte y Fernando Macías López.

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdotes: don Severiano Sánchez, salmista de la S. I. Catedral.

Caballeros: don Antonio P. Collino, don José Mollar, hijos de don Luis Felipe Sierra, don Manuel García S. de la Plaza, don José Elcorobarrutia, don Teodoro González y don Francisco A. Pou.

Señoras: de Mollar, de García S. de la Plaza, señora viuda de don Manuel Valoyos.

Señoritas: de Sierra, de Elcorobarrutia, de Sánchez.

Donativos

Don Juan María Cerezo, 32 litros de leche; doña Isabel Pérez de Paradinas, filetes, pastas y vino; dos señoras, una docena de huevos y aceite; don Cirilo Vázquez, seis kilos de carne.

¿Estamos en Avila o en el pueblo más inculto del Rif?

Por distintos conductos llegan a nosotros innumerables quejas sobre lo que viene ocurriendo en el Mercado Grande con motivo de las obras que en aquella plaza se realizan. Parece como si la dirección técnica de los trabajos para nada interviniese en los mismos, haciéndose el paso de todo punto imposible por todos los lados de la plaza, especialmente por la parte de Correos, cuyo edificio ha quedado poco menos que aislado, sin tener en cuenta que es un servicio oficial importantísimo para la población, y a cuyo buzón han de acudir por fuerza muchísimas personas, entre ellas mujeres y hasta niños.

Llamamos la atención de los señores arquitecto municipal e ingeniero director de la obra a fin de que vean el medio de subsanar estas notabilísimas deficiencias, y evitar con ello accidentes desagradables como el ocurrido la otra noche a un prestigioso caballero de esta población, que tuvo que pedir ayuda para poder abandonar la Administración de Correos, pues le fué imposible hacerlo por sí solo debido al estado en que se halla la plaza.

Manuel Sánchez Prieto

MEDICO (DEL INSTITUTO RUBIO) Venéreo-Sifilis. Consulta: 1 a dos y 6 a 8. Pl Margall, 4.

La "Jap", de Avila y el próximo Congreso

Debido al estado de alarma la Jap ha tenido que suspender numerosos actos de propaganda en todas las localidades de alguna importancia de la provincia. No obstante ese estancamiento en la propaganda, la Jap está en continuo contacto con las organizaciones de los pueblos con el fin de asegurar el éxito de la juventud de esta provincia en el Congreso de Madrid y en el «Día» de El Escorial que tendrán lugar, respectivamente, los días 20 y 21 y 22 del corriente mes de abril.

Ayer, en unión del infatigable propagandista Sr. Muñoz Estévez, recorrieron numerosos pueblos del partido de Arevas varios directivos de la Jap, regresando con grandes esperanzas para el futuro. En Arenas de San Pedro funciona una juventud con 168 asociados (unidos hasta ahora a A. P. sin formar sección aparte). La mayoría de ellos acudirán al Escorial con la bandera correspondiente que están bordando bellas y distinguidas señoras. Tan pronto como se levante el estado de alarma se inaugurará una academia de oratoria y van ya por muy buen camino las gestiones para formar una sección deportiva.

Es deseo de los directivos de la Jap, que asistan al Escorial señoritas ataviadas con trajes típicos, coros y música de aquellos lugares.

También pretenden que acudan las rondas de La Adrada ataviadas igualmente con los trajes típicos.

Pronto comenzará la propaganda por el partido de Arévalo, así como por toda la provincia por medio de carteles, pasquines, y hasta discos de gramófono con el himno de la Jap y una alocución de Gil Robles.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos

Don Manuel Bezares, 25 libras de chocolate.

Neerológicas

Confortado con los Santos Sacramentos ha entregado su alma al Creador en Madrid el celoso sacerdote D. Pablo Casas, que desempeñaba el cargo de capellán de las religiosas Benedictinas de El Tiemblo. En los distintos cargos que ejerció dejó impecable recuerdo de su abnegado apostolado sacerdotal lo que le hizo acreedor al aprecio y veneración de sus feligreses, quienes siempre hallaron en él un padre cariñoso y un consejero leal, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Descanse en paz y reciban sus familiares nuestro sentido pésame, rogando al propio tiempo a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Aniversario

Hace un año que falleció doña Emilia de Frutos. A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Mejorada

Se encuentra mejorada de la dolencia que ha padecido la bella señorita Teresa Sánchez de la Cueva.

Petición de mano

Por D. Adrián Medrano y para su hijo Nicasio, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Mercedes Rivilla. La boda se celebrará en breve. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

De días

Mañana los celebrará D. Ricardo Gómez Encinar.

Viajeros

Después de permanecer en Avila estos días han regresado hoy a Madrid los señores de Manglano.

—Hoy ha pasado el día en Avila el coronel de Intendencia retirado D. Mauricio G. Aguilar.

UNA DIMISION

BARCELONA

—Se asegura que en el anunciado Consejo extraordinario de la Generalidad el Sr. Selvas presentará la dimisión. También se dice que con motivo del éxito obtenido en el último servicio policiaco retrasará la dimisión. En caso de dimisión se señalará al Sr. Decas para sucederle, ya que está en buenas relaciones con la Policía y fué el que organizó los «escamots».

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita; siempre es eficaz.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

27 902.—Cartagena, Lérida, Granada y San Sebastián; 100.000 pesetas. 28 305.—Valencia; 60 000. 10.168.—Granada; 50 000. 25 511.—Madrid; 25.000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

1 602; 17 655; 33 855; 25 745; 38 mil 074; 35 614; 41 516; 22 237; 25 mil 040; 684; 27 722; 7 798; 173; 41 310; 42.332.

La asamblea de izquierdas

MADRID 2, 4'30 tarde.—A las once de la mañana se reunió en sesión la asamblea constitutiva del partido de izquierdas republicanas bajo la misma presidencia de días anteriores. Los asambleístas aprobaron los puntos que faltaban del Estatuto y el proyecto de declaración pública que se lanzará para iniciar una actuación inmediata. A la una y media, realizado esto, se levantó la sesión que se reanuda esta tarde a las cuatro para erigir el comité directivo. A las seis pronunciará su anunciado discurso el Sr. Azusa.

Por los ministerios

—Los ministros de Obras y de Industria manifestaron que no podían dar su opinión sobre el discurso pronunciado en Sevilla por el Sr. Martínez Barrio por desconocer el texto taquígrafico del mismo.

—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés pues la normalidad es completa. Respecto al discurso del señor Martínez Barrio manifestó que aún no le conocía y que no podía, por tanto, dar su opinión, añadiendo que esperaba conocer pronto el texto, pues cuanto diga el señor Martínez Barrio es de máximo interés, ya que le considera como uno de los republicanos de más relieve; le dedicó también grandes elogios por su actuación en el Ministerio de la Gobernación, afirmando que él—el señor Salazar Alonso—tenía mucho que aprender de un hombre que ha demostrado tan grandes dotes de gobernante. Aseguró que el discurso no producirá escisiones en el partido radical. Terminó diciendo que el miércoles regresará a Madrid el subsecretario, señor Benzo.

Noticiario de Barcelona

BARCELONA.—Esta madrugada, en una mercería propiedad de Alejandro Monge, alta en la barriada de casas baratas, unos desconocidos arrojaron unas botellas de líquido inflamable que destruyeron totalmente el edificio produciendo pérdidas por valor de más de 20 mil pesetas. Se cree que se trata de una venganza.

—El subsecretario de Gobernación, Sr. Benzo, ha pasado el día

en Monserrat. Esta tarde asistirá a las deliberaciones de la Junta de Seguridad de Cataluña.

—En la barriada de Santa Coloma han sido detenidos 28 individuos que celebraban una reunión clandestina; todos ellos son conocidos maleantes.

—A las doce y media de la mañana, en la calle de Ballester, fué agredido por unos desconocidos el portero de la casa número 19. Los agresores le hicieron varios disparos ocasionándole heridas graves. El herido ha manifestado que hace unos días recibió un anónimo exigiéndole cierta cantidad, y aún cuando el no habría depositado en el lugar que se le indicaba ha sido la causa de la agresión.

—Hoy se ha celebrado la vista de la causa contra los individuos llamados Barrientos, Granados y Cardona que intentaron incendiar un tranvía frotándose con la fuerza. El primero ha sido absuelto y los otros condenados a dos años y cuatro meses de prisión.

Un hecho prodigioso

MURCIA.—Un grupo de marineros de Torreveja aguardaba a la puerta de la Iglesia la llegada del sacerdote D. Benito López Gil. Cuando éste les preguntó lo que deseaban le respondieron humildemente que venían a pedirle la bendición antes de salir de pesca, pues se encontraban en estado de angustiosa miseria por llevar noventa días sin coger pescado y estaban llenos de deudas.

Invitados por el sacerdote penetraron en la Iglesia, observando éste que los marineros no contaban a los rezos de la estación, volvió la cabeza y preguntó si no sabían rezar. Como contestaran en sentido negativo, les reprochó cariñosamente diciéndoles que ahora querían pedir a Nuestro Señor, cuando se habían olvidado de él.

Entonces les refirió el pasaje del Evangelio de la barca con los pescadores, diciéndoles que aquella noche al tender las redes lo hicieron en nombre del Señor, asegurándoles buen fruto si tenían fe en la petición.

Se dió el caso pintoresco de que uno de los pescadores preguntó al sacerdote cuanto le debían por su intervención.

A la mañana del día siguiente, al regreso las barcas de pesca, se vio que solo la que mandaba el patrón que con sus marineros fué a la Iglesia, trala sardinas en cantidad inmensa. En dicha barca, que se llama «Antonia Soler» y de la cual el patrono Miguel Tur Paradó, se cogieron 146 cajas de sardinas de clase excelente, que al ser vendidas produjeron 2.800 pesetas.

Con dicha cantidad pudieron pagar las deudas, repartiéndose además 75 pesetas cada marinero.

Dió la circunstancia de que dicho día no se cogieron sardinas ni en Alcantar ni en Cartagena.

Al día siguiente, en vista de esto otro patrón que decidió ir por separado cogió en su barca 210 cajas de sardinas, que suponen un total de 200 arrobas de pescado.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes text: 'Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' and an illustration of a man's face.